

# 促进沟通拓宽思路 扩大交流强化监督

## 全国人大代表视察内蒙古法院总结座谈会在首府召开

本报讯(记者 袁雪英)7月5日,全国人大代表视察内蒙古法院总结座谈会在呼和浩特召开。最高人民法院党组成员、副院长李少平,自治区高级人民法院党组书记、院长杨宗仁出席座谈会。

座谈会上,来自重庆、四川、贵州、云南、西藏5个省、市、自治区的30位全国人大代表依次发言,对5天的视察工作进行

总结。人大代表们对我区法院在“智慧法院”建设、巡回审判、家事审判、司法便民等方面的工作表示了肯定,同时对有关工作提出了富有针对性、建设性和指导性的意见和建议。

杨宗仁表示,人大代表视察人民法院工作这项活动,既是人大代表依法履行法定职能、不断丰富监督形式、改进提高监督质量的

重要举措,也是人民法院自觉接受人大监督、审视改进自身不足、搭建民意沟通桥梁的重要机遇。

杨宗仁要求,自治区高院要原汁原味地记录好每一位代表提出的意见和建议,同时,结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,围绕落实代表们提出的意见和建议作出工作安排。下一步,要进一步健全审判监督管理、队

伍建设等各项制度,建立提质增效和执行工作长效机制,进一步增强主动接受监督的意识,不断总结经验,完善代表、委员沟通联络工作机制,创新联络沟通方式方法,畅通民意沟通渠道,高效便捷开展沟通联络工作,切实将代表们提出的意见和建议转化为改进提升人民法院工作水平的强大动力,推动全区各级法院不断开创工作新局面。

## 走村访民意 入户送平安



日前,阿拉善盟阿右旗公安局组织民警深入辖区各家各户,开展“走村入户访民意送平安”活动,通过散发宣传资料、面对面咨询、现场传授、诊断隐患等方式,向群众认真宣传讲解各类诈骗防盗防火和扫黑除恶知识,增强大家的安全防范意识和识骗防骗能力,从源头上保护好人民群众的生命财产安全,受到了群众的普遍欢迎。 石斌 摄

## 国家防总:地方各级行政首长对本行政区域防汛抗旱负总责

近日,国家防汛抗旱总指挥部印发《地方各级人民政府行政首长防汛抗旱工作职责》,地方各级人民政府行政首长对本行政区域防汛抗旱工作负总责。

我国法规规定,防汛抗旱工作实行各级人民政府行政首长负责制。根据新时期防汛抗旱工作要求,国家防汛抗旱总指挥部组织修订2003年印发的《各级地方人民政府行政首长防汛抗旱工作职责》,增补完善相关条款,进一步明晰工作职责。

工作职责规定,地方各级人民政府行政首长负责组织制定本行政区域防汛抗旱相关法律、政策,并做好宣传贯彻工作。根据依规批准的江河流域综合规划、防灾减灾综合规划、防洪规划、抗旱规划等,动员社会力量,筹集资金,加快防洪、抗旱、防台风工程体系建设,维护工程体系良好状态。

工作职责要求,地方各级人民政府行政首长负责健全本行政区域防汛抗旱组织指挥体系,明确承担防汛抗旱工作职责的机构和

人员,保障必要工作条件和工作经费。组织制定本行政区域防御洪涝、干旱、台风灾害等方案预案,以及突发事件导致严重水旱次生灾害的应对方案预案。

工作职责规定,地方各级人民政府行政首长对本行政区域防汛抗旱工作负总责,因思想麻痹、工作疏忽或处置不当而造成重大灾害后果的,追究领导责任,情节严重的依法严肃处理。

(李玉坤)

## “银行自助打印营业执照+即时开户”一站式服务亮相青城



本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫 张桐)近日,在相关单位负责人的现场见证下,4家新成立企业在中国银行呼和浩特市新华支行营业部自助办照机前成功打印领取纸质营业执照,这标志着,中国银行与呼和浩特市新城区市场监督管理局携手打造的“银行自助打印营业执照+即时开户”一站式服务成功落地,自此,呼和浩特市企业在银行即可成功打印领取营业执照,大大缩短了企业开户办证时间,为营造便利宽松的创业环境和公开透

明平等的营商环境再添新举措。

随着信息化飞速发展,国家工商总局对企业工商登记的速度要求也在不断提高。呼和浩特市新城区市场监督管理局作为全国“无纸全程电子化及无介质电子营业执照”试点单位,从2018年9月1日开始,已全面实现公司注册全程电子化登记,真正实现“零见面”服务。

为了进一步简化和提高企业设立、变更等业务的发照效率,呼和浩特市市场监督管理局决定先行先试,寻求基础好、服务优、综合实力强的合作银行,推动实现“银行自助打印营业执照+即时开户”服务落地,释放窗口压力,提高“互联网+政务服务”便民化水平,给企业提供更加便利的服务。

作为中国银行在呼分支机构,中国银行呼和浩特市新华支行地处呼市核心区域,北邻火车站,南接中山路,西靠新华广场,交通便利,且紧邻银行对公账户审批行,在账户开户沟通时效上有天然优势。据了解,新成立企业客户在办理营业执照时,应首

先从市场监督管理局官网提交相关资料,登记部门网上审批通过后,可生成电子营业执照,客户可在中国银行打印纸质执照的同时,享受“一站式”金融服务,包括开通绿色通道、免除一年开户费、企业网银、短信通知、回单柜、单位结算卡等相关费用,减少客户路途周折,缩短业务办理时间,充分便利服务客户。同时,中国银行呼和浩特市新华支行营业部以整洁明亮的服务环境、专业高效的客户服务,长期以来,形成了良好的客户基础和服务口碑,并最终得到了呼和浩特市市场监督管理局的肯定,在银政双方的合力推动下,“银行自助打印营业执照+即时开户”服务成功落地,收到了来自企业客户和社会公众的认可和好评。



## 推进“智慧监狱”建设 展示“科技领先”成果

呼和浩特讯 7月4日,王文全监狱长代表呼和浩特第一监狱,参加了法制日报社举办的“2019全国政法智能化建设研讨会”,并做了主题为“突出实用管用,坚持目标导向,构筑智慧监狱新模式”的演讲。

王文全说,21世纪是人类智能化飞速发展的时代,互联网的普及和应用大大提高了人们生活的便利性,科技的触角已经延伸到社会的方方面面,全国政法系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“创新发展”理念,加强与现代化科技的深度融合,推动新时代政法工作的创新发展。

呼和浩特第一监狱“智慧监狱”建设牢牢坚持问题导向、需求导向,遵循“实用、管用、好用”的理念,于2018年3月正式启动“智慧监狱”试点工作。经过前期大量的调研和反复论证,以互联网、大数据、云计算、人工智能等技术为支撑的“智慧监狱”现已建成,并成功应用在日常监管工作中。

王文全在演讲中,重点介绍了呼和浩特第一监狱“智慧监狱”综合智能管理平台的八大功能和应用技术。一是定位管控功能,二是执法留痕功能,三是联动报警功能,四是工具管理功能,五是值班交接功能,六是自动评价功能,七是信息闭环功能,八是电子点名功能。呼和浩特第一监狱“智慧监狱”应用UWB定位技术,结合智能移动执法终端的使用,打破了人盯人、人盯监控的模式,真正做到了民警一人一机掌控全局。

演讲结束后,台下听众响起了热烈的掌声,会议主持人给予了高度的评价,认为呼和浩特第一监狱的“智慧监狱”理念超前,技术领先,具有较强的实用性,希望呼和浩特第一监狱进行更多的有益探索。

(自治区司法厅供稿)

## 举办友谊比赛 彰显拼搏风采

呼和浩特讯 7月6日,自治区司法厅乒乓球兴趣小组乒乓球队员来到内蒙古未成年犯管教所干警体能中心,进行了一场“守初心 勇作为 践使命”主题乒乓球友谊赛。

比赛以单打的形式,在司法厅机关代表队和呼和浩特第二监狱代表队之间展开,采取五局三胜淘汰制。各位队员平日的艰苦训练成果在比赛中得到了展现,弧线球、防守反攻、近台快攻等技术发挥得淋漓尽致,现场观众的热情被点燃,时不时会传来一阵欢呼声、掌声。队员们在比赛过程中,挥汗如雨,积极拼搏。

据悉,自治区司法厅乒乓球兴趣小组将定期组织队员和基层监狱、戒毒所单位开展巡回乒乓球比赛,旨在弘扬国球精神,激发干警拼搏热情,推动司法行政工作不断开创新局面。

(自治区司法厅供稿)

